近日,府谷县在全县范围内掀起了一场别开生面的"万民千企"评营商环境活动,通过问卷调查的形式,

据府谷具优化营商环境服务中

让经营主体和公众成为营商环境的

心负责人介绍,活动共收到32431份

真实有效的调查问卷,其中不乏对

优化营商环境的宝贵建议。如"提

高对府谷工业产业的帮助""希望相

关部门加大食品卫生的监管力度"

等,为后续工作提供了重要参考,并

推动营商环境优化工作向纵深发

罗贵 王红梅

"万民干企"

评营商环境

"阅卷人"

### 榆阳区大河塔镇:

# 汇聚正能量 弘扬文明风尚

坚持用"拴正"的正能量让更多村民产生共鸣,逐步建立健全了"拴正人家"治理机制,激发了村、组、户、党员干部、驻地企业争相"拴正"。近年来,榆林市榆阳区大河塔镇以"拴正人家"为引擎,成功走出了一条符合镇村实际的乡村善治之路,打造出了基层社会治理的又一"榆阳模式","拴正人家"还人选了陕西省首批乡村振兴典型案例。。

"拴正"是当地方言,意思是为人厚道正派,处事公道守信,是村民向上、向善、向好的一种价值追求。近日,记者走进大河塔镇,了解当地如何因地制宜地引入积分制、数字化理念,进而实现从人居环境到乡村治理各方面全覆盖服务管理。

首先,大河塔镇通过党委领导、政府主导、代表决议,制定了实施方案,上线"拴正人家"小程序,形成"小积分撬动大管理,小程序链接大服务"的治理模式。其次,吸纳"四

乡"能人和"五员"力量,为"拴正人家"落地凝聚合力。第三,建立了"拴正人家"基金库,强化资金保障。此外,当地还不断深化和拓展"拴正人家"内涵,着力推进"积分内容、参与主体、评定方式、积分运用"等多元化建设,充分发挥积分的"撬动"作用,形成了村民争相"挣积分、攒积分、比积分"的浓厚氛围。

带动群众"拴正"做人做事,不断汇聚"拴正能量",弘扬文明风尚。据大河塔镇党委书记段彦飞介绍,如今,"拴正人家"的参与率与知晓度越来越高,全镇已评选出"拴正人家"469户,其中二星级85户,三星级32户,四星级18户,五星级1户,颁发物质奖励近100万元。"拴正人家"小程序的访问量突破322万次,线上办事率达到40%,"拴正人家"基层治理模式越来越深入民心。同时,大河塔镇还评选出了"拴正"小组3个、"拴正"企业



大河塔镇党委书记段彦飞介绍"拴正人家"情况。

12家、"拴正"商铺10家、"拴正"镇村干部28名。

下一步,大河塔镇将紧扣乡村 振兴战略部署,持续深化星级管理、 深植智慧治理、深挖"拴正文化"内 涵,系统推进、统筹治理,达成干部、 企业家、村户等个个"拴正",产业发 展、营商环境、组织引领等样样"拴 正"的大河塔目标。

文/图 本报记者 李波

# 骗子冒充"客服"民警止损17.9万元

近日,府谷警方及时阻止一起冒充客服控制受害人手机操作转账的诈骗行为,为受害人止损17.9万元。

经调查,受害人邓某某接到了冒充某平台"客服"的电话,称她开通了"直播会员"服务,因免费使用期限已到,每月将自动扣费800元。

邓某某称自己未开通该权限, "客服"称可能是误操作导致。按照 "客服"要求,邓某某遂添加QQ好 友,下载会议视频软件(实则为屏幕 共享软件),分别打开了支付宝、手 机银行APP,输入卡号、验证码登录 成功后,忽然发现手机不受自己操 控,屏幕自动在切换。

邓某某于是急忙到黄甫派出所向民警求助,民警迅速联系反诈中心,对邓某某的银行卡进行紧急保护,成功拦截17.9万元。 魏洋

### 榆阳区社会治安综合治理服务中心:

## 全面提升市域社会治理现代化水平

本报讯(记者 李波)近年来,榆林市榆阳区社会治安综合治理服务中心持续丰富完善基层社会治理的"榆阳模式",不断提升市域社会治理现代化水平。

从学习推广新时代"枫桥经验"

破题,以打造全市乃至全省、全国示范样板典型为目标,该中心人驻榆阳区人民法院、榆阳区人民检察院、公安榆阳分局等16个单位,建立了涵盖社会治理服务、矛盾纠纷一站式化解、诉源治理、心理咨询、婚姻

调解等21个服务功能区,并设立法院、检察院、公安分局、司法局四个综合服务窗口,全面形成社会治理智能化、精细化、多元化和矛盾纠纷调处"一站式接收、一揽子调处、全链条解决"的综合服务平台。

截至目前,综治中心共接待来 访群众6万余人次,调解处理各类 矛盾纠纷2万余件,为群众提供各 类法律咨询2万余次,通过指挥中 心调度部署工作80余次,开展各类 培训,团建活动500多场次。

# ■通联

# 让矿区更有温度 让幸福更有质感

走进位于毛乌素沙漠南缘的 千万吨级绿色智慧煤矿企业——曹家滩矿业公司,如画卷般的矿区 新貌,志愿服务组成的亮丽风景, 落地实施的民生工程,无不展现出 矿区精神文明建设的丰硕成果。

#### 绿色发展 在矿区中律动

"儿子,爸爸带你去花园里面 抓蝴蝶。"晚上6时,职工张波带着 儿子向矿区中心的花园走去。

曹家滩矿业公司一直致力于 绿色低碳发展。面对生态脆弱煤 矿区与地表生态水资源保护之间 的矛盾,该公司组织实施"保德组 红土薄弱带隔水层再造与挖水开采关键技术研究",有效切断了第四系含水层的渗(越)流补给,破解了矿井安全生产和脆弱生态保护的双重难题,以实际行动践行了"绿水青山就是金山银山"的发展理念。

#### 志愿服务 在矿区中闪耀

在矿区的志愿服务活动现场, 人头攒动。大家陆续拿着自家待 修的板凳、电饭锅、烧水壶等生活 用品来到现场。只见志愿者们动 作熟练地保养、拆卸、清洁、焊接, 他们用精湛的手艺和热情的服务 赢得矿区职工的好评。

近年来,全矿公开选募812名青年志愿者,组建了14支青年突击队,累计开展助老助残、清明祭扫等各类志愿服务活动20场,参与志愿者500余人次,服务时长达1300小时,在矿区营造了和谐互助的良好氛围。

#### 民生工程 在矿区中焕彩

"妈,您放心好了。我在这里 吃得好、住得好,还认识了很多新 朋友。"职工李向阳自豪地通过视 频向母亲介绍矿区的生活。

作为中华全国总工会第二批

凝聚力与活力的生动展现。通过丰

富多元的活动形式,为居民搭建起

交流互动的平台,让便捷服务触手

提升职工生活品质试点单位,公司始终把职工群众的事挂在心上,智慧健身房、智慧图书室、亲子乐园、干洗店等生活配套一应俱全,全体职工已实现单人单间公寓。智慧公寓直饮水工程、智慧蔬菜大棚等一批民生工程也集中交付启用。

该公司组织成立书画、摄影、篮球等8个文体协会,举办的各类各级联谊活动不仅丰富了职工精神文化生活,还对增强企业活力、促进职工精神文化建设、打造团结合作精神和构建和谐劳动关系起到了积极的助推作用。

」。 通讯员 姬凯

### 普及宪法知识 提升职工素养

近日, 陝煤运销集团榆中销售公司组织开展了系列宪法宣传活动, 旨在通过多种方式, 将宪法知识普及到每一位职工心中, 营造浓厚的法治文化氛围。

活动首日,公司领导班子结合公司实际和自身工作经验,深入浅出地解读了宪法的基本内容、核心价值和重要意义。

随后,公司组织了一场宪法知识答题。活动吸引了100余名职工积极参与。此外,公司还充分利用微信公众号开设"宪法宣传周"专栏,内容涵盖了宪法解读、法律案例分析、法治动态等多个方面。

通讯员 李盼

## 增进邻里情谊 丰富文化生活

11月26日,一场丰富社区居 民文化生活的公益活动在西安市 张家村街道白庙小区广场举行。 本次活动包括文艺展演、象棋比 拼、公益集市三个板块,旨在增进 邻里情谊,同时提供便捷、温馨的 服务体验。

活动在欢庆的锣鼓声中拉开帷幕,也瞬间点燃了现场的热情。民族风情浓郁的新疆舞《天山》、快板表演《说说西安好吃喝》等节目,赢得了观众的阵阵掌声。

象棋联谊赛是重头戏,吸引了 40余名象棋爱好者参与。棋手们 严阵以待,在小小棋盘上斗智斗 勇。中国象棋男子国家大师柳天还 与选手们进行1对15的"车轮战",落子声铿锵有力此起彼伏,不断把比赛推向高潮。大家以棋会友,上演了一场又一场"智"与"谋"的精彩对决。

与此同时,公益集市也如火如 萘地进行着。义诊服务区,口腔、眼科、中医问诊及血压测量等公益项目有序开展,为居民提供了便捷的健康服务。在义剪区,理发师们为居民们打造了利落清爽的新发型。此外,农副产品、养老服务、日杂百货等摊位也备受青睐,引得居民纷纷前来"打卡"。

此次活动,不仅是一场集文化、体育、公益于一体的盛会,更是社区



文艺展演活动。

可及,使邻里情谊愈发深厚,书写着社区和谐美好的新篇章。

#### 通讯员 齐碧妍

### 百余名农民忙"充电" 助力乡村振兴

11月25日至29日,子长市农广校举办2024年高素质农民培训班,全市种植养殖户、农机具生产加工技术人员等120余人参加培训。

本次培训邀请延安市农广校、延 安市农机服务中心等单位专家名师, 讲授了高素质农民素养与责任担当、 乡村振兴战略实施与现代农业生产、 常用农用机械与维修、粮食作物病虫 害绿色防控技术、玉米大豆带状复合 种植技术等方面内容。专家们还结 合子长市农业发展的现状,提出了许 多切实可行的建议。

通讯员 王俊香 常浩浩